

甬城大爱,让绝望者重燃希望

“漫画少女”作品爱心拍得2.6万

培育和践行
社会主义核心价值观

本报讯(记者张昊)一个女孩惊动一座城,一座城再次感动无数人。昨天,由市委、团市委、宁波晚报社、市慈善总会主办的“漫画少女”蔡文婷作品爱心拍卖会在市青少年宫举行。拍卖会上宁波爱心人士踊跃举牌,23幅作品拍出26071元。蔡文婷一家表示,将此次拍卖款项的一半用于其他贫困重病孩子的救助,把宁波好心人的爱心继续传递下去。

今年8月,身患地中海贫血,奄奄一息的15岁女孩蔡文婷被送到鄞州人民医院。因为没有治疗费用且治愈希望渺茫,绝望的小婷一家决定放弃治疗。在宁波众多爱心人士寻找和帮助下,小婷得以重返医院治疗。爱心捐款源源不断涌来,全城1.6万余人参与,目前公益善款筹集50万元。爱,让绝望者看到希望。随着治疗的进行,蔡文婷脱离了生命危险,身体正渐渐康复。

匍匐在病床上的小婷爱画画。她有一个愿望,希望能通过画画来赚钱治病。昨天这场作品爱心拍卖会就是为了帮小婷一起来圆梦。一朵娇艳欲滴的玫瑰



一位爱心市民拍得多幅小婷的画作。

(崔引 摄)

花、憨态可掬的海绵宝宝、青春洋溢的卡通美少女……昨天拍得的23幅画都是她在病中所作,没有学过一天画的小婷不会创作,尽管没有专业的训练,但画纸上透出令人感动的坚强和执着。

昨天的拍卖会现场,坐满了来自各级团组织、青工单位、青年企业家及社会各界爱心人士。爱心人士踊跃举牌,让竞拍现场充满热烈的气氛。围海集团团委书记朱琳和同事以1200元拍下小婷的三号作品“一朵玫瑰花”。她告诉记者,第一眼看到这幅“玫瑰花”作品就被

吸引了,觉得它像极了小婷,即使受尽病痛折磨,但依然充满生命力。

今年5岁的庄忻缘,是拍卖会上年纪最小的竞拍人。穿着绿马甲,他和妈妈一起来拍卖会现场当志愿者。被拍卖会现场所感染,他和妈妈一起举牌,花300元拍得小婷的一幅漫画。“希望孩子能从小献爱心,以后成为一个心里有爱的人。”庄忻缘的妈妈说道。

小婷的最后一幅画作,引来大家激烈竞价。经过七轮竞价,最后以3000元成交,这也成为小婷画作里成交价最高的拍品。

小婷一家也早早来到拍卖会现场。看到现场观众为自己的画作竞拍踊跃,坐在后排的小婷十分兴奋。她带来自己创作的一幅感恩主题的画,还在一张白纸上写下:“我爱宁波”四个大字。“真的很感谢宁波的爱心人士,能看到女儿的画作被拍卖,非常激动。”小婷的妈妈袁琼芬表示,将把此次拍卖所得的一半捐出,用于帮助其他重病的贫困孩子。

拍卖会上,每一次举牌,都让爱心和文明在宁波这个大爱的城市传递。

《脑瘫女孩走进央视“向幸福出发”》后续

“面条女孩”有三个功不可没的妈妈

本报记者 王 博
通讯员 蔡梦珠 陈葛泉城

“面条女孩”邱一楠自强不息的故事,在家乡宁波引起了热烈反响。再次见到邱一楠时,她告诉记者,虽然自己从小和别的孩子不一样,没法正常讲话、跑跳,但很幸运,她有三个爱她的妈妈,带她走出阴霾,让她拥有幸福人生。

亲生母亲张守亚:
卖房带女儿治病

邱一楠的亲生母亲叫张守亚,给了她生命,还卖掉唯一的住房带她寻医问药。28年前,张守亚难产,导致女儿窒息缺氧,留下了严重的后遗症。当其他孩子可以行走时,邱一楠还像根面条,只要大人一松手,整个身体就会不受控制。

为给女儿治病,张守亚跑遍了北上广,好像无头苍蝇,听说哪家医院好就去哪里,可结果始终不尽如人意。卖掉房子后,一家人在划船社区租了间房,丈夫每天出去打零工,张守亚在晚上趁女儿熟睡时,进点水产推出去卖。生活上,张守亚总会把好吃的留给女儿。就这样,邱一楠慢慢长大,还学习了游泳,在省市乃至全国比赛中获得了十枚奖牌。

社区妈妈俞复玲:
帮她重拾自信

如果说张守亚给了邱一楠生



▲邱一楠和妈妈(左一)、婆婆(右一)在一起。
(邱一楠提供)

▲邱一楠、高新文和俞复玲。
(陈葛泉城 摄)

命,那划船社区党委书记俞复玲给了她活下去的信心。为帮助这个特殊家庭,俞复玲帮他们办了落户、低保、申请廉租房等事务,逢年过节还会送去慰问品。

邱一楠14岁时,考虑到她无

法离开母亲独立生活,也没法上学,俞复玲四处奔走,终于让邱一楠进入了荷花庄小学。后来,俞复玲让邱一楠到梦工坊做手工活,锻炼手指力量。到梦工坊后,邱一楠很努力,经常练得手

发紫发青。慢慢地,能用汤勺了,也能自己上厕所、洗澡了。那段日子,邱一楠结识了许多像她一样的残疾人朋友,也渐渐地打开心扉,和别人讲话。

2015年立春,是个特殊的日子。在俞复玲的帮助下,邱一楠终于丢掉轮椅,自己站起来走路了。这让俞复玲满心欢喜,她说:“一楠就是我的女儿,我会一直站在她身边,看她越来越好。”

婆婆王兰花:把她当
亲生女儿

2016年5月,邱一楠和丈夫高新文结婚了。结婚前,高新文在电话里对母亲王兰花描述未婚妻时,选择了轻描淡写,不敢把邱一楠的情况说得很严重。婚礼前一天,王兰花从老家山东赶来,让邱一楠很是紧张。然而,王兰花见到她时,毫无迟疑,只说了一句:“都是一家人,以后的日子要好好过。”

宁波举办好婚礼后,邱一楠跟高新文回山东,按当地习俗又办了婚礼。王兰花给她做了新衣服、新棉被,其他女孩该有的都一样也不少。在山东那些天,王兰花经常带她走亲戚,话不多,但一言一行都表达了浓浓的爱。邱一楠生孩子时,王兰花立马赶到宁波,和张守亚一起悉心照顾。得知邱一楠要上央视录节目,王兰花特别激动,马上给在北京工作的女儿打电话,让女儿去车站接她们。邱一楠感动地说:“我要感谢我的婆婆,把她最疼爱的儿子带给我,让我拥有了幸福的人生。”

市领导走访慰问教师

本报讯(记者张昊 王晓峰 陈飞 龚哲明)在第三十三个教师节即将到来之际,万亚伟、刘长春、王建康、陈为能等分别走访慰问在一线辛勤耕耘的教育工作者,感谢他们为宁波教育事业改革发展作出的贡献,代表市委、市政府向全市广大教育工作者致以节日的问候和良好的祝愿。

5日下午,万亚伟来到宁波大学,了解学校发展近况,与教师代表亲切座谈。他希望宁大聚焦提升教学水平和科研水平,为宁波培养更多的一流人才、贡献更多的一流科研成果,为我市“名城名都”建设提供有力支撑。随后,万亚伟来到市特殊教育中心学校,他表示特殊儿童需

要特殊教育,特殊教育需要全社会的特殊关爱。

6日下午,刘长春来到宁波第七中学、鄞州区滨江实验幼儿园,看望了教师并与他们亲切交流。他希望教育工作者树立崇高的职业理想,培养坚定的职业操守,切实肩负起立德树人、教书育人的光荣职责,做学生健康成长的指导者和引路人。

7日下午,王建康来到镇海中学、蛟川中心学校,向教师致以敬意,希望学校继续保持办学优势,改革创新,为国家培养更多栋梁之材。

5日上午,陈为能来到宁海县育才学校、宁海县职教中心学校,他希望学校保持教学管理特色,积极为国家培养更多人才。

宁大科院文创学院昨运营

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李燕妮)昨天,宁波大学科学技术学院文化创意学院在慈溪投入运营,首批300余名师生入驻。据介绍,由宁大科院与慈溪市政府合作共建的文化创意学院及大学生创新创业教育实践基地,占地面积100余亩,总建筑面积3.4万余平方米,能容纳百家家创新创业项目(企业)入驻。

据了解,文创学院在国内高

校中首创“‘三园’(宁大科院校园、大学生创业园、特色产业园)融合办学、联动发展”的新模式,将形成高校大学生在校园文化产学研平台学习、大学毕业生在大创园创新创业、文化创意和电子商务等新兴产业在产业园集聚发展,高校人才支撑产业发展,产业行业反哺高校人才培养,人才、项目渐进式培养、孵化、发展的良性互动机制。

阅读,从家庭开始

亲子阅读推广公益培训活动举行

本报讯(记者陈飞 通讯员张立佩)9月9日至10日,150余名来自全市各地的家庭教育志愿者齐聚东钱湖畔,参加以“阅读,从家庭开始”为主题的亲子阅读推广公益培训活动,探索亲子阅读有机融入家庭、家教、家风建设的路径。这也是市妇联今年发起的“家庭教育知识普及”项目的一项重点内容。

宁波是全国家庭教育的发源地之一,全市现有家长学校4000多所,各区县(市)均已建立以热心家长为骨干的亲子阅

读推广志愿者团队,培育阅读推广志愿者1758人,建成阅读推广基地189个。在各级妇联的组织引领下,志愿者每月举办公益性质的儿童阅读推广活动200余场,吸引越来越多的甬城家庭爱上阅读、爱上学习、爱上公益。去年起,为更好地整合社会资源来普及家庭教育,市妇联投入专项资金向社会组织购买服务,用于培育家庭教育工作骨干、举办示范性家庭教育课程、培育亲子阅读推广基地等。

今年成人高考网上报名启动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱旭东)昨天,记者从宁波市教育考试院获悉,2017年全国成人高考考试招生网上报名和志愿填报时间为9月9日至19日,考生可登录浙江省教育

考试网(www.zjzs.net)成人高考报名和志愿填报系统进行报名。

本次现场信息确认时间9月21日至25日,网上志愿确认时间11月26日至30日。

一女士向市慈善总会捐款8万元

本报讯(蔡怀书 吴向正)一位60多岁穿着朴素的女士近日在儿子及儿媳的陪同下,来到市慈善总会捐款8万元。老人不愿留下任何信息,只在捐款登记簿上写下“一家平安”四个字,要求把她捐的8万元资助给有困难的人。

据市慈善总会负责人介绍,今年慈善“一日捐”活动结束后,仍有许多爱心人士热情不减,踊跃向市慈善总会捐款。最近一个月,向市慈善总会捐款的爱心人士有49人次,共捐款22.7万元。

全国桥牌俱乐部女子联赛宁波开赛



“甬江杯”2017年全国桥牌俱乐部女子联赛昨天上午在金港大酒店开赛,来自全国各地的10支桥牌代表队参加了比赛。本次比赛将于9月14日结束。与往届不同的是,今年联赛

新增了中国女子桥牌希望队,这支桥牌队是在宁波市桥牌协会的大力支持下成立的,主要成员均为80后90后选手。图为比赛现场。(姬锐锋 摄)

中央环保督察组移交我市第二十九批信访件17件

我市公开第二十二批中央环保督察群众信访办理情况

中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯瑛)昨天,中央环保督察组移交我市第二十九批信访件17件,信访件涉及大气环境问题9件、水环境问题6件、噪声问题2件。以上信

件均移交各地各相关部门办理。

截至目前,省协调联络组信访组已累计移交中央环保督察组受理我市信访件29批次,共777件,其中涉及大气环境问题326件、水环境问题309件、噪声问题73件、生态问题13件、土壤问题2件、重金属问题1件、垃圾问题10件、其他问题43件。我市累计出动9813人次,检查企业2280家

次,累计已办结回复信访件578件,199件移交信访件正在办理中。已责令653家企业按要求进行整改,对402起环境违法行为进行立案查处,立案金额2129.9万元,移送公安部门侦查4件,行政拘留3人,刑事拘留1人,累计问责34人,约谈82人。

现公开已办结的中央环保督察组移交我市第二十二批信访件

39件,详情请登录宁波市政府网站(http://www.ningbo.gov.cn/)、宁波市环保局外网(http://www.nbepp.gov.cn/index.aspx)、中国宁波网(http://www.cnnb.com.cn/)查看。

为了进一步畅通环境问题投诉渠道,近期广大市民也可拨打12345宁波市政务服务热线反映各类环境问题。